行笃学之路，掌握起航人生的智慧
——学校党委副书记、校长陈地龙在2020年开学典礼上的讲话
（2020年10月13日）

老师们，同学们：
大家上午好！
秋色浩无际，风露洗晴空。此刻，我们在金桂飘香的美丽校园如期相聚，可谓来之不易，值得倍加珍惜。首先，请允许我代表3090名教职员工和11048名在校生，对7703名新同学，表示最衷心的祝贺和最热烈的欢迎！借此机会，也通过你们，向辛勤培育你们成长的父母、老师致以最诚挚的谢意！
[bookmark: _GoBack]过去的一年，学校成功跃升为国家优质专科高等职业院校、中国特色高水平专业群建设单位，完成区域名校到全国名校的蜕变。教学质量稳步提升，执考通过率远超全国平均水平，国际交流合作硕果初现，与本科联合办学取得历史性突破，新校区一期工程10万方建筑投入使用，二期工程即将开工建设，高峰校区完成选址，附属人民医院和附属中医院成为直属附属医院。风华正茂，挥斥方遒，学校正以昂扬的斗志，实现更高层次、更高水平发展。
同学们
风雨砥砺,岁月如歌,风物长宜放眼量。大学是百炼成钢之地，接下来的大学生涯，你们将展开全新的人生画卷，经受雏鹰展翅的历练。此刻，作为校长，在体味你们感受的同时，想在“志、行、省”三个方面与你们分享，希望美丽校园的方寸之间、一草一木，都将成为你们的诗和远方。
一是向上要志存高远，做有鸿鹄之志的逐梦者。
岁末年初，来势汹汹的新冠肺炎疫情，打乱了大家学习生活的节奏。党中央统揽全局、果断决策，全国人民风雨同舟、众志成城，取得了抗击疫情斗争重大胜利。
我校作为渝东北地区唯一的一所医学院校，疫情期间，充分发挥专业、人才优势，冲锋在前，150名教师从课堂走向“战场”，白衣执甲，逆行出征，承担起万州区发热患者集中医学观察点重任。入住492人，安全高效运行28天，实现了“发热患者全阴性，隔离人员零交叉，观察点内零感染，医务管理人员零损伤”的目标，精准助力万州区打赢疫情防控阻击战，用实际行动诠释了“讲政治顾大局”的责任和担当。
习近平总书记指出：“一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。”同学们，大学是成就人生梦想的重要时段，要树立坚定理想信念，积极向党组织靠拢；早日明确专升本和考研目标，学好各门课程，提前了解专升本考试考情，为职业发展打下坚实基础；要坚定投身国防事业，响应国家号召，积极应征入伍。
作为一名医学生，你们所追求的卓越，不应仅是学业的优秀，更应是用真才实学，守护人民健康，做有鸿鹄之志的逐梦者，让人生在国家和民族的进步中熠熠闪光。
二是向下要勇于践行，做知行合一的实干家。
大学生不应忙于朋友圈的相互羡慕、沉湎于纯属雷同的偶像剧，痴迷“绝地求生”中的“吃鸡”，更不应有“松口气”“歇歇脚”的想法，一个负责任的大学，一定是以狠抓教学质量为核心。为了提升同学们就业竞争力，在残酷的就业中拥有属于自己的天地，学校打造学习平台，狠抓考试改革，倒逼教风学风建设。加强执考对接，强化题库建设，实施教考分离。严把三关：留级关、毕业关、执考关。守住三考：课程考、综合考、毕业考，将综合考试、岗位技能考试、毕业考试融入大学全过程。
 “知行合一”贵在知、重在行。梦不能空谈，喊破嗓子，不如甩开膀子奋斗。同学们，努力当一名“行动家”，既应有“博学”的认识高度，又要有“笃行”的实际行动，希望你们积极投身于实验实训场地，增强自己的实际操作能力，像你们师兄师姐一样，在全国技能大赛中勇争第一；护理学院护理专业学生代青青，鄢双双获2019年全国职业院校技能大赛护理赛项一等奖，药学院中药专业学生白颂获2019年全国职业院校中药传统技能大赛一等奖。胸有文墨怀若谷，腹有诗书气自华，沉浸到图书馆里，提升自己的阅读能力和知识广度；积极参加社会实践活动，深入医院、农村，了解社会、开阔视野；将“身体力行”落细、落小、落实，在行动中磨练自己，提高自己，找到人生真谛、生命价值和事业方向。
三是向内要内外兼修，做学思践悟的弄潮儿。
《礼记•大学》开篇讲到“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善”。德是为人处世立身成才的根本，止于至善，是中华民族始终不变的人格追求。学校建立学生管理制度体系，实施学生综合绩点考评，将同学们的德育、智育、综合素质一一量化，建立综合素质档案。
同学们，涵养精神境界，对自己，要学会自省、自律、自强，告别“低头族”，走出“手机控”，杜绝“葛优躺”，多花一些时间，走出宿舍，走向操场、走进集体；对他人，要学会倾听、谦让、宽容；对社会，要学会敬畏法律、尊重规则。
医之大者,惠泽苍生。兑现守护人民健康的庄严承诺，扎根基层，增进民众的健康福祉。2017级中医学4班余丝雨同学，作为村医定向培养生，坚守心中的阳光，扎根陕西汉中大深沟村，做村民健康守门人，她的事迹在中央电视台播出；患有肌肉萎缩症的检验专业朱晨宇同学，坚强地用拐杖丈量出与众不同的人生。始终爱党爱国、向阳而立，是三峡医专人的“精神颜值”。希望同学们养成“一蓑烟雨任平生”的豁达乐观，“一点浩然气，千里快哉风”的品性豪情，做乘风破浪的弄潮儿。
同学们
凡是过往，皆为序章；凡是未来，皆有希望。“君子之学必日新，日新者日进也”，希望所有的三峡医专学子，以梦为马，不负韶华，抬头有方向，脚下有力量，以不懈奋斗擦亮青春底色，叩响未来之门。
最后：
    祝老师们，身体健康，工作顺利。
    祝同学们，快乐成长，圆梦三峡医专。
    谢谢！
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