重庆三峡医药高等专科学校
2018年自然科学类项目申报指南
一、重点项目（属招标项目，不能自由申报）
1. 狼毒二鳖消积汤治疗原发性肝癌的临床及机制研究
2. 补阳还五汤加减对肿瘤治疗的临床及机制研究
3.中药治疗胃癌癌前病变的临床及机制研究
4.黄芪提取物的抗肿瘤研究

5.灵芝提取物的抗肿瘤研究

6.人参提取物的抗肿瘤研究
7.地方特色药材有效成分提取及抗肿瘤活性研究

8. 灵芝品质鉴定技术方法研究
9. 抗肿瘤验方的院内制剂开发
10. 基于文献研究的临床常见肿瘤（胃癌、肺癌、食道癌、结肠癌等）发病机制及中医证型规范化研究
11. 长江三峡地区名老中医肿瘤放化疗后临床经验整理研究  
12. 长江三峡地区临床常见肿瘤（胃癌、肺癌、肝癌等）流调研究
13.长江三峡地区道地药材生长环境与品质研究
14.长江三峡地区抗肿瘤民间单方验方挖掘研究
    15.长江三峡地区民间特色抗肿瘤医疗技术挖掘与推广应用研究
二、一般项目
可在以下研究范围自由申报。
1.基础医学
重大、常见疾病发病机制；核酸的结构与功能；蛋白质的修饰、识别与调控；干细胞自我更新与定向分化；组织器官发育的调控；肿瘤发生、发展和转归；脑科学基础问题；免疫反应的细胞和分子机制；疫苗及佐剂的作用机制；病原生物耐药机制和致病机理；合成药物化学、天然药物化学、药物设计与药物信息、创新药物的作用与作用机制、药物代谢与药物动力学研究，药物毒理与临床药理研究；

2.中药学
中药资源研究：重点开展渝东北、三峡地区和西南地区中药（天然药物）资源调查、标本采集、分类鉴定、抗肿瘤中药资源调查及筛选等研究。三峡库区珍贵、濒危药用野生动植物保育、繁育及相关研究。中药材规范化种植养殖、采集、贮存和初加工技术规范、标准研究。中药材品种选育与新品种技术研究。中药安全性及质量标准研究、中药（方剂）质量标准研究。中药饮片炮制技术、工艺规范及质量标准研究。
中药产地加工、炮制、制剂与质量等基础与前沿研究。中药制剂技术研究。中药历史文化及民族民间药物研究。中药新药基础研究和院内制剂开发。
中药保健品、食品及日用品开发。中药生产与研究仪器设备开发。
中药药效药理及机制研究。中药酵素抗肿瘤研究。
3.中医学
长江三峡地区中医药文化内涵挖掘与研究；“湖广填四川”对渝东片区中医药学术传承与发展影响的研究；长江三峡地区历代名医书画研究；唐宋时期长江三峡地区中医药诗词研究；长江三峡地区中医药文化科普创新与传播研究；长江三峡地区近百年中医药传承教育史研究。长江三峡地区历代名医手稿挖掘整理研究；长江三峡地区历代名医脉案比较研究；长江三峡地区民间单方验方挖掘研究；长江三峡地区民间特色医疗技术挖掘与推广应用研究；长江三峡地区道地药材生长环境与品质研究；长江三峡地区特色果品医用价值研究；长江三峡地区名医家谱研究。长江三峡地区名老中医学术经验挖掘整理研究；长江三峡地区中医药学术流派形成背景研究；长江三峡地区名老中医学术传承与推广方式研究。
抗肿瘤古方经方挖掘及中医基础理论研究；基于文献研究的临床常见肿瘤中医药用药规律挖掘研究；基于文献研究的抗肿瘤现代复方整理挖掘研究；长江三峡地区名老中医抗肿瘤临床经验整理研究；中医药抗肿瘤保健药膳研究。

临床验方（单方及复方）、经方治疗肿瘤的研究；针灸抗肿瘤研究；无创痛针灸疗法相关研究；无创痛针灸器具开发。
4.临床医学
重大疾病的防治技术应用，包括重大传染病、恶性肿瘤、精神病防治等诊疗适宜技术推广应用；慢性病、多发病、常见病、老年病的规范化诊疗、综合治疗方案、关键技术和健康管理等研究；基层医疗卫生适宜技术开发与应用研究；急危重症救治、突发公共卫生事件的应急处置研究等；老年病和康复医学新技术研发与应用；环境污染与人口健康影响研究；精准医学新原理与新技术研究；基于药物基因组学、代谢组学、系统生物学的药物基础研究；妇幼保健先进新技术推广运用（生殖健康、出生缺陷、发育健康及妇幼保健等其他技术研究与应用）；深化医改，推进分级诊疗研究；健康养老服务模式研究。居家养老护理模式研究。

5.医学技术

传染病监测与诊断中多病原高通量检测方法研究；病原微生物快速检测鉴定方法的研究；病媒生物及病媒生物性疾病的早期预测预报研究；2型糖尿病并发症早期预警体系研究；放射损伤早期诊断监测指标研究。
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